



Characteristics

- LANADOL AKTIV is a highly active, particularly mild textile detergent for wetcleaning using the LANADOL process
- LANADOL AKTIV has excellent fat, grease, and pigment dissolving capabilities and has been optimized for wetcleaning application conditions such as gentle mechanics and cold temperature range up to 40 °C (104°F)
- Thanks to its new cold power formulation LANADOL AKTIV is even more effective in removing tough grease, oil and pigment stains
- Now with improved tenside performance and fibre care finishes
- LANADOL AKTIV protects delicate textile fibres and particularly wool from felting and shrinking during the wetcleaning proces
- LANADOL AKTIV has distinct colour protection characteristics; even with poor colourfastness dyes, the risk of bleeding and the risk of discolouration are considerably reduced. To the user, this means an essential increase of the process safety

Special cleaning and fibre protection agent with colour-stabilizing effect for wetcleaning using the LANADOL process. Now more effective thanks to new cold power formula.

- LANADOL AKTIV is foam-reduced; in addition to wetcleaning, LANADOL AKTIV can also be used in wool and gentle washing processes without risk of overfoaming
- LANADOL AKTIV does not contain VOCs
- LANADOL AKTIV complies with all the requirements for the environmental label "Blue Angel"



Chemical-physical data

Appearance: clear, light-yellow liquid

Density: 1,03 g/ml

Viscosity: 30 - 50 mPas

pH value: 6 - 7

Solubility: unlimited in water

Flash point: above 100 °C (212°F)

(PMCC)

Application

LANADOL AKTIV is recommended for wetcleaning using the LANADOL process. Recommended concentration: 5 ml LANADOL AKTIV per litre (0.6 ozfl/gal) of water.

For detailed information on wetcleaning, please refer to the Kreussler Information No. 25, "LANADOL – Wetcleaning in practice".

Note:

For prespotting extremely dirty textiles, particularly for removing oil and grease soil, we recommend LANADOL AVANT; for stain removal, please refer to the DEPRIT range of products.

Use and Storage

When stored in closed containers, the product has a minimal shelf life of 12 months. After exposure to frost, allow LANADOL AKTIV to warm up to temperature of approx 15 °C (59°F) before use. Store cool and dry.

All the details given are correct to the best of our knowledge. They must be adjusted to suit operating conditions. We accept no liability in respect of this information.



Competent and efficient in textile chemistry and hygiene